

## 南京市社科联(院)启动 2021年提升资政能力专题培训

1月27日上午,南京市社科联(院)启动2021年提升资政能力专题培训。市委副秘书长、研究室主任张道政为联(院)处级以上干部和科研人员上了第一课。

张道政强调,资政研究要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九届五中全会精神,按照习近平总书记赋予江苏的新使命新任务,紧扣“强富美高”美好蓝图,牢牢把握新发展阶段的任务要求,坚定不移贯彻新发展理念、构建新发展格局。

围绕南京在“十四五”期间的目标定位、发展规划以及今年市委市政府的重点工作,张道政重点解读了南京在“十四五”规划中提出的“十项行动”,以及“深化创新名城建设”“增强产业链供应链自主可控能力”等2021年“8+1”项重点工作。他指出资政研究要围绕市委市政府中心工作开展,为南京总体建设提供智力支持。同时,要进一步加强党建引领研究,从加强党对社会主义现代化建设的全面领导入手,将党建理论与南京实践相结合。

南京市社科联党组书记、主席、社科院院长曹劲松在培训总结中指出,要把贯彻落实全会精神贯穿到整个科研工作中,结合南京实际开展资政研究,具体做好以下三点:一是坚持问题导向。要在关注市委市政府的重点工作基础上,结合各研究所定位和研究人员专长,聚焦问题开展研究。二是树立前沿意识。要在学习和思考上下功夫,深刻学习领会党的最新理论成果,资政研究要适应新形势和新要求,突出实践性和时代

性。三是深入基层调研。践行“四力”要求,不断提高调查研究的能力和水平。联院全体人员要把张道政主任的授课内容,与社科研究、学会建设和社科普及工作相结合,提升政治站位和学术创新能力,为“创新名城”和“社科强市”建设贡献智慧力量。

(来源:南京社科网)

## 徐州市社科联召开 “书记市长圈题”专家学者座谈交流会

为打造新发展理念区域样板汇智聚力,深化“强富美高”新徐州建设,奋力开启全面建设社会主义现代化新征程献良策、聚共识、增合力,更好服务全市经济社会发展大局,主动为市委、市政府当好参谋助手,1月27日下午,徐州市社科联组织召开2021年度“书记市长圈题”专家学者座谈交流会。徐州市直机关、驻徐高校、市委党校专家学者和社科联相关处室人员近20人参加座谈。市社科联党组书记、主席、市社科院院长于法顺出席会议并讲话。市社科联党组成员、副主席、市社科院副院长曲涛杰主持会议。

于法顺指出,开展书记市长圈题研究是社科联发挥“思想库”“智囊团”“参谋部”作用的创新举措。近年来,通过调研发现,书记市长圈题研究存在着题目针对性不强、成果关注度不高、成果转化率低等问题。通过这次座谈会的召开,旨在广泛汇聚社科界智力,进一步增强书记市长圈题研究的针对性,推出了一批高质量、有分量的研究成果,为市委市政府提供决策参考和智力

支撑，更好地服务徐州高质量发展。

座谈会上，与会专家学者围绕书记市长圈题研究，结合自身工作实际，提出了一系列意见和建议。大家表示，书记市长圈题研究应立足徐州实际，坚持问题导向，紧贴市委市政府中心工作，形成更多契合发展需求、体现时代特点、具有徐州特色的课题成果、精品力作。

(徐州市社科联 张文君)

## 徐州市社科联组织建党100周年 理论研讨征文活动

为庆祝中国共产党百年华诞，巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，总结阐释中国共产党百年光荣传统、宝贵经验和伟大成就，2月2日，徐州市社科联组织建党100周年理论研讨征文活动，面向全市社科界印发《关于开展“学四史、守初心、担使命、庆百年”征文活动的通知》。

徐州市社科联将组织专家对征文进行评审，评出优秀成果100项，结集编印《纪念建党100周年文集》，组织召开理论研讨会，对部分优秀成果纳入“徐州市社科基金项目”管理，颁发结项证书，对特别优秀的成果在相关媒体推介，并优先推荐参加国家和省级组织的征文活动。对集中报送文章超过20篇以上的单位颁发优秀组织奖。

(徐州市社科联 刘崇新 袁巍)

## 苏州市社科联召开全市社科大会 暨市社科联八届三次理事会议

2月3日，苏州市哲学社会科学大会暨市社科联八届三次理事会议召开。会议回顾总结去年工作，研究部署今年各项工作任务，并表彰了一批社科优秀成果项目。市委常委、宣传部部长金洁出席会议并讲话。

去年，苏州市社科联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央、省委、市委关于全面繁荣哲学社会科学事业的决策部署，以社科强市建设为统领，围绕市委市政府中心工作，不断提升理论引导、新型智库体系建设、社科普及惠民工作、学会建设管理、自身能力建设等方面的能力与水平，社科工作全面提档升级，为苏州夺取“双胜利”、推动高质量发展作出应有贡献。

金洁指出，今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，也是全面开启社会主义现代化建设起步之年。全市社科界要紧跟时代脚步、紧贴全市大局，围绕“争当表率、争做示范、走在前列”总要求，围绕苏州打造向世界展示社会主义现代化的“最美窗口”奋斗目标，以高度的使命感肩负起“两个巩固”的根本任务，以高度的紧迫感抓好用好社科发展的战略机遇期，以高度的责任感推动苏州哲学社会科学事业繁荣发展。全市社科界要把学习贯彻习近平中国特色社会主义新思想作为首要政治任务，把庆祝建党100周年作为全年工作的主题主线，在新型智库建设和社科精品成果上凸显高地效应，全力做好“江南文化”的研究阐释和普及宣传，在深化创新

社科工作体制机制上探索先行，加强对哲学社会科学工作的统一领导，找准方位、科学谋划、奋勇攀登新时代哲学社会科学高峰。

（苏州市社科联）

### 常州市社科联荣获 市宣传思想文化工作创新成果奖

2月4日，在常州市宣传思想文化工作会议上对2020年度宣传思想文化工作创新成果进行表彰。常州市社科联“三立三破，整体推进意识形态工作升级工程”荣获2020年度全市宣传思想文化工作创新成果奖。

2020年，常州市社科联根据意识形态工作新形势、新要求，创新工作思路，大力开展“三立三破”活动，一是抓牢三个阵地建设，利用“社会科学百家谈”“社科专家面对面”“百场社科普及进社区”等载体，定期开展具有说服力、解释力、影响力的社科理论宣讲普及，立价值导向，破思想迷惑；二是抓细三个监管措施，加强政治建设，加强重点人员监管，加强动态监管，立管理规矩，破自由散漫，守牢意识形态主阵地；三是抓新三色管理机制，在基层社科组织中推行“红、黄、绿”分级管理，立先进典型，破发展短板。通过一手抓建设一手抓管理，立破并举，有效加强对社科类社会组织的监管，保持了全市社科界意识形态工作平稳健康的态势，同时为进一步增强广大干部群众对社会主义核心价值观的思想认同、情感认同做出了社科贡献。

（常州市社科联 李军）

### 宿迁市开展2021年度社科研究课题 选题征集活动

为了更好服务党委、政府中心工作，为党委、政府决策提供建议咨询服务，2月20日，宿迁市社科联启动2021年度社科研究课题选题征集活动。邀请市委市政府领导班子成员命题、市直部门和单位荐题，同时在宿迁宣传网站上公开征题。宿迁市社科联将对征集到的全市经济社会发展中遇到的重点难点堵点问题进行分类汇总，对市委市政府领导的命题直接组织申报，对其他选题将组织社科专家进行评审，择优列入2021年度社科研究课题申报指南。

（宿迁市社科联学会部）

### 淮安市启动“淮安红色基因传承” 学术论坛征文活动

为深入贯彻落实习近平总书记关于“要把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的指示精神，以优秀理论成果为中国共产党成立100周年献礼，淮安市社科联启动“淮安红色基因传承”学术论坛文章征集活动。本次征文以“传承红色基因、坚守初心使命”为主题，面向全市社科理论工作者，从习近平总书记关于红色文化的相关论述研究等10方面开展文章征集。拟在今年5月召开学术论坛，邀请省市专家共同交流研讨。

（淮安市社科联 朱鸿雁）

## 通州区社科联召开学习贯彻 省社科界第九次代表大会精神座谈会

1月27日下午，通州区社科联召开社科类社会组织学习贯彻省社科界第九次代表大会精神座谈会。通州区社科联专职副主席陈泉江传达学习省委书记娄勤俭在江苏省哲学社会科学界第九次代表大会上的讲话精神。通州区社科联主席钱晓新要求各学会（协会、研究会）认真贯彻落实省社科界第九次代表大会精神，深刻领悟娄勤俭书记的讲话精神，进一步增强做好社科工作的责任感、使命感，采取扎实有效的措施，高质量推进学会（协会、研究会）建设，为建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市硬核区、切实扛起“两争一前列”通州担当贡献更多社科智慧。一是学会工作要立足通州大地。聚焦区委区政府中心工作、重点工作，在坚定不移的为通州发展大局服务的基础上百花齐放、姹紫嫣红；学术研究要接地气，助力通州经济社会发展，丰富通州人民精神生活。二是社科研究要始终专注三个方向。专注发展研究，各学会要紧密结合工作职能展望未来，研究新动能、新变化，为通州谋求新发展、构建新格局提供社科支撑；专注经验研究，总结提炼通州经济社会各个领域的成功经验，大力推广成功经验，助力通州高质量发展；专注问题研究，以问题为导向，深入剖析当前通州经济社会发展中存在的薄弱环节、短板问题，寻找破解之道、应对之策，为“强富美高”新通州建设做贡献。三是学会工作要确保常态化。要健全学会组织机构，不断壮大会员队伍，常态化开展学术研究；要明确目标指引，在实现年度目标的过程中凝聚社会各界力量、提升学会工作水

平；要多出研究成果，以培育丰硕成果为追求，打造学会品牌，塑造学会形象。

会上，12家学会（协会、研究会）汇报交流2020年工作情况与2021年工作打算。

（通州区社科联）

## 如东县召开“十四五”规划 研究选题研讨会

1月28日上午，如东县社科联、县发改委联合召开如东县“十四五”规划研究选题研讨暨政府社科奖获奖代表座谈会，会议由县社科联专职副主席王军主持。

会上，县发改委副主任、县社科联兼职副主席曹爱明和县发改委办公室主任卞许林围绕“如东县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要”为与会人员作解读和微型讲座。县政府社科奖获奖代表和社科重点课题研究人员代表围绕“十四五”规划研究选题进行交流，分别从农业农村、三产服务业、科技、交通、城建、财政、税收、金融、人口、人才、法治、文化、党建等方面，畅谈课题的背景、思路、框架、举措等，在相互交流中拓展了研究课题的深度和广度，为“十四五”规划研究夯实了基础。

如东县社科联主席孙陈建围绕“什么是调查研究、为什么要调查研究、怎么去调查研究”等三方面分享了开展调查研究的认识和体会，希望与会同志在今后的课题研究中，深入实际、深入基层、深入群众，练好调查研究这一基本功，多学习、多合作、多实践，用奋斗的激情和务实的理性谱写“十四五”高质量发展新篇章。

（如东县社科联）